E-mail: s@oblgazeta.ru



Яков СИЛИН, зампредседателя правительства Свердловской области

## Помочь стараемся во всём

Всех нас сегодня волнует ситуация, сложившаяся на юго-востоке Украины. Там идёт война.

Россия предоставляет кров тем людям, которые выезжают из районов боевых лействий. К сеголняшнему лию на Средний Урал уже прибыло более четырёх тысяч человек. У нас созданы пункты временного размещения (ПВР) в Нижнем Тагиле, Ревде, Берёзовском, Первоуральске, Верхней Пышме, Cvхом Логе и Реже.

Уральцы с пониманием относятся к приёму вынужденных переселенцев, к той беде, которая произошла в соседней с нами стране. Большую благотворительную помощь оказывают наши промышленные предприятия и различные общественные организации.

Хочу подчеркнуть: приглашая к себе беженцев, родственники, друзья, знакомые должны понимать, что берут на себя большую ответственность за тех, кого принимают.

Я считаю, что для нас особенно важно трудоустроить прибывающих к нам людей. Все работоспособные беженцы должны получить возможность трудиться на наших предприятиях. Для них это олно самых главных условий налаживания нормальной жизни на новом месте.

Очень хорошо поработал по этому направлению Каменск-Уральский. Этот мунипипалитет первым в нашем регионе создал пункт временного размещения для переселенцев. «ОГ» вчера уже сообщила, что ПВР в Каменске-Уральском прекратил свою деятельность, поскольку большая часть из находившихся там людей обустроилась. Причём руководители местных прелприятий нашли возможность арендовать жильё лля своих новых работников.

Одновременно мы решаем блок вопросов, связанных со здравоохранением, образованием, социальной сферой. В частности, у нас уже утвержлены 49 лечебно-профилактических учреждений, в которых вынужденные переселенны с Украины могут пройти медицинское обследование. Кроме того, беженцы обращаются к нам с вопросами о возможности обучения в средних или высших учебных заведениях. Есть просьбы индивидуального характера. Например, помочь добраться в другой регион России для воссоединения с родственниками.

Всем понятно, в каких экстремальных условиях выезжали с Украины прибывающие к нам беженцы. Ясно, что у некоторых из них нет полного пакета документов, необходимых для обустройства. Мы стараемся помогать им решать эту проблему совместно с сотрудниками миграционной службы, объединениями нотариусов и

юристов. Напомню, что для организации помощи беженцам у нас принято два постановления правительства области. Определён порядок финансирования из нашего резервного фонда. Куратором организации приёма переселенцев назначено министерство социальной политики. Конечно, ему помогает всё областное правительство и органы местного самоуправления Среднего Урала.

# Авторынок, куда ты катишься?

Объём продаж автомобилей в России продолжает падать

Елена АБРАМОВА

В июле в стране было продано на 22,9 процента автомобилей меньше, чем во втором летнем месяце 2013 года. Первую позицию в рейтинге продаж заняла «Лада». хотя спрос на машины этой марки упал на четверть.

#### Сжатие усиливается

В прошлом году уровень продаж новых легковых и лёгких коммерческих автомобилей в России сократился на 5.5 процента по сравнению с 2012 годом. В Уральском федеральном округе - на семь процен-

Зимой в Екатеринбурге за круглым столом эксперты пытались дать прогноз на 2014 год. Версии были от нулевого роста до падения на восемь процентов. Реальность оказалась гораздо суровее.

По данным Ассоциации европейского бизнеса (АЕБ), в январе-июле текущего года российский авторынок снизился на 9,9 процента относительно аналогичного периода 2013 года. С каждым месяцем сжатие всё сильнее: в мае рынок сократился на 12 процентов в июне – на 17,3, в июле – на 22,9 процента.

В Свердловской области в первой половине года было продано 36 тысяч новых автомобилей, по сравнению с первым полугодием 2013 года объём продаж сократился на десять процентов.

– Спрос на машины действительно падает, - подтверлили в беселе с корреспонлентом «ОГ» сотрудники екатеринбургского автоцентра «Автобан». - Это происходит не-



Рынок перенасыщен не только автомобилями, но и точками их продаж. Так, в Екатеринбурге сегодня работают более 70 дилерских центров и более 60 автосалонов

смотря на различные акции, которые проводятся, чтобы привлечь покупателя. Вероятно, одна из причин - общая неопределённость в экономической сфере. Люди не понимают, случится ли кризис, что будет с ценами, с курсом валют, поэтому занимают выжидательную позицию.

#### Знай наших

По мнению маркетолога екатеринбургского дилерского центра «Рено» Лидии Мельниковой, существенная причина снижения спроса – рост цен

- Если раньше, как правило, цены менялись раз в году, то за этот год повышение происходило уже три или четыре раза, - отмечает она. - Почему? Это вопрос к производителям. Безусловно, по различным маркам ситуация неодинаковая в отношении как цен. так и уровня продаж.

#### МЕЖДУ ТЕМ

Российские автодилеры подготовили предложение правительству РФ о запрете госзакупок автомобилей из стран. которые ввели санкции против России. Как сообщает «Коммерсант», предложение касается в том числе и иностранных моделей, сборка которых локализована в России.

По версии АЕБ, самые серьёзные потери - 52 процента за июль и 41 процент с начала года - понёс «Форд», который ещё недавно был одним из лидеров российского рынка. В июле продажи автомобилей «Шевроле» сократились почти в два раза, «Мицубиси» на 42 процента, «Фольксваген» на 32 процента

Лилером рынка остаётся АвтоВАЗ. Больше всего в июле в России было продано машин бренда «Лада» - 28 014 еди-

#### ЦИФРА

За первые семь месяцев 2014 года в России было продано 1 410 606 автомобилей. Доля машин, проданных в Свердловской области, составляет 3,2 процента.

ниц, хотя по сравнению с июлем 2013 года падение достигло 25 процентов

#### Рынок насытился

По отдельным маркам продажи растут, но ситуация в целом от этого не меняется. Не случайно недавно Ассоциация «Российские автомобильные дилеры» (РОАД) направила в Министерство промышленности и торговли РФ письмо с предложением возобновить программу льготного кредитования. «Возобновление госсубсидирования автокредитования по аналогии с программой

2013 года выглядит логичной мерой, зарекомендовавшей себя в качестве эффективного инструмента поддержки автомобильной отрасли», - говорится в письме.

На субсидирование автокредитов в 2013 году было выделено 8,6 миллиарда рублей, и эта мера, по мнению экспертов, способствовала оживлению рынка.

В начале года руководители екатеринбургских автодилерских центров отмечали, что доля машин, приобретаемых в кредит, составляет почти 70 процентов, с тех пор ситуация

- У нас, например, подавляющее большинство автомобилей сейчас приобретается за наличные деньги. - отмечает Лидия Мельникова.

По данным Национального бюро кредитных историй. с января по июнь банки выдали 392 тысячи автокредитов на 18.8 процента меньше, чем за первую половину 2013 года. Безусловно, рост ставок по автокредитам и ужесточение требований к заёмщикам сыграли определённую роль, но далеко не главную.

Следует признать, что российский автомобильный рынок насытился. В Екатеринбурге, например, по данным городского комитета по товарному рынку, на тысячу жителей приходится почти 500 автомобилей. В то же время v большинства граждан нет возможности менять машины каждые три - четыре года, как это делают в некоторых странах. К тому же то и дело растут расходы на содержание автомобиля. Одним словом, такого объёма продаж, как прежде, скорее всего, уже не будет.

## На открытие спецсчёта по капремонту у свердловчан осталось две недели

Две недели осталось у уральцев на открытие специального счёта, где будут храниться средства на капитальный ремонт многоквартирных домов.

Срок истекает 29 августа. По информации Регионального фонда содействия капитальному ремонту, желание открыть такой счёт изъявили собственники жилья 203 многоквартирных домов. После проверки документов положительные заключения получили 95 из них.

В банках уже открыто 47 спецсчетов. Ещё 69 протоколов находятся на рассмотрении у специалистов фонда. Мотивированные отказы выданы по 39 заявкам.

Инна ЗОТИНА

## 🦣 ФОТОФАКТ



К концу нынешнего года будет сдана первая очередь парогазовой ТЭЦ «Академическая», полное завершение строительства которой запланировано на 2016 год. Вчера стройплощадку осмотрели председатель правительства Свердловской области Денис Паслер и гендиректор ЗАО «Комплексные энергетические системы» Борис Вайнзихер. Они отметили, что работы идут по графику. Реализация этого инвестпроекта общей стоимостью более десяти миллиардов рублей, ведущаяся на средства ОАО «ТГК-9», позволит ускорить развитие юго-западной части Екатеринбурга

# В 2014 году реализация областных госпрограмм обойдётся бюджету в 185 миллиардов рублей

Елена АБРАМОВА

С 2013 года важнейшим инструментом социально-экономического развития Среднего Урала, как и других регионов, стали государственные программы.

На сегодняшний день в РФ действуют 40 таких программ. Они охватывают практически все сферы, от промышленности и сельского хозяйства до кадровой политики и общественной безопасности. При этом в каждом субъекте Федерации утверждён свой перечень, в зависимости от первоочередных залач и финансовых возможностей. На Среднем Урале в данный момент в этот перечень входит 28 государственных программ, каждая из которых является долгосрочной и рассчитана на период до 2020 года.

Именно госпрограммы становятся фундаментом для формирования трёхлетнего бюджета.

- Бюджет Свердловской области на 2014 год и плано-

вый период 2015 и 2016 годов является первым бюджетом, составленным на основе vтверждённых в регионе государственных программ. В них определены объёмы финансирования мероприятий, целевые показатели и способы их достижения. - отмечает министр финансов Свердловской области Галина Кула-По её словам, в ближайшие

годы развитие программно-целевого планирования лолжно стать ключевым направлением бюлжетной политики. - Государственные про-

граммы становятся своего рода планами по управлению соответствующими отраслями. считает Галина Кулаченко.

В соответствии с законом Свердловской области об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов, на достижение поставленных задач в текущем году планируется направить из бюджетов всех уровней свыше 185 миллиардов рублей, в 2015-м - свыше 193, а в 2016-м - свыше 198 миллиардов рублей.

 Ожидается, что во втором полугодии ряд государственных программ будет скорректирован в зависимости от эффективности их выполнения Результаты по итогам второго квартала будут подведены в сентябре, - рассказала корреспонленту «ОГ» начальник отдела целевых программ министерства экономики Свердловской области Наталья Пономаренко.

По итогам первого квартала расходы составили свыше 40 миллиардов рублей, из которых 36,2 миллиарда - средства областного бюджета.

Самыми затратными оказались три программы: «Развитие здравоохранения Свердловской области», «Социальная поллержка и социальное обслуживание населения» и «Развитие системы образования». В сумме с января по март на их реализацию из всех источников финансирования было направлено свыше 27 миллиардов рублей.

Именно три эти программы, а вместе с ними ещё две -«Управление государственными финансами Свердловской области» и «Развитие транспорта, дорожного хозяйства, связи и информационных технологий» - потребовали наибольшего объёма расходов из областного бюджета. С привлечением средств

федерального бюджета финансировались мероприятия семи программ. В рамках трёх привлекались внебюлжетные средства. Это «Совершенствование социально-экономической политики», «Социальная поллержка и социальное обслуживание населения» и «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе». При реализации последней программы использовались также средства местных бюджетов. Впрочем, их доля была незначительной - три миллиона рублей.

Особенность такого метода планирования в том, что в каждой из программ поставлены конкретные задачи и определены показатели, которых необходимо достичь. К примеру, вот отдельные показатели, добиться которых необходимо в рамках госпрограммы «Разви-

### КСТАТИ

По оценке премьер-министра России Дмитрия Медведева, из госпрограмм, реализуемых в стране, только пять можно назвать высокоэффективными. Это «Социальная поддержка», «Развитие здравоохранения», «Противодействие преступности», «Защита от чрезвычайных ситуаций» и «Развитие авиационной промышленности». В нашем регионе реализуются три из них.

Недостаточно эффективными признаны программы по науке, лесному и рыбному хозяйству. Из них в Свердловской области реализуются две.

тие ЖКХ и повышение энергетической эффективности в Свердловской области»: в период с 2014 до 2020 года сократить потери тепловой энергии с 11,5 до 11,3 процента, снизить утечки и неучтённый расход воды с 25,3 до 24,9 процента. увеличить лолю населённых пунктов, обеспеченных доброкачественной питьевой водой, с 37,9 до 38,7 процента.

По мнению Галины Кулаченко, механизм программноцелевого планирования позволяет чётко контролировать результаты работы и повышать эффективность бюджетных расходов.

# активнее банкротить предпринимателейдолжников

Налоговики стали

С начала года свердловские налоговики направили в Арбитражный суд в 2.5 раза больше заявлений о признании должников-предпринимателей банкротами, чем за аналогичный период прошлого года, рассказал начальник отдела УФНС по региону Артём Балюра.

По его словам, на 1 июля 940 свердловских организаций и индивидуальных предпринимателей находились в различных стадиях банкротства. Он пояснил, что это явление будет нарастать благодаря изменениям в законолательстве.

«Дело в том, что до этого налоговой службе было попросту невыгодно инициировать банкротство должников, у которых не хватает средств и нет имущества, за счёт которого можно было бы погасить долги. Ведь в этом случае все расходы на ведение процедуры приходилось выплачивать заявителю. А теперь мы можем привлекать к субсидиарной ответственности руководителей предприятий-банкротов. Другими словами, теперь недостающие средства на погашение долгов перед кредиторами взыскиваются непосредственно с физлиц. Что. несомненно, повысит качество работы налоговиков», – пояснил начальник отдела УФНС.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

# ОАО «СинТЗ» продаёт

- земельный участок бывшего п/л «Дружба», расположенный недалеко от с. Маминское Каменского района, в 30 км от г. Каменска-Уральского и в 80 км от г. Екатеринбурга. Площадь участка — 166 650 кв. м. Участок расположен в сосновом бору на берегу р. Исеть. Имеется артезианская скважина для обеспечения питьевой водой, воздушная линия электропередач 10 кВ. Возможно подключение газоснабжения от с. Маминское. Цена до-

- имущественный комплекс, расположенный по адресу: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 99. Имущественный комплекс состоит из нежилых помещений общей площадью 803,3 кв. м и земельного участка площадью 2139 кв. м. Цена — 9 млн. руб. (с НДС).

По вопросам покупки обращаться: тел. (3439) 32-40-90, e-mail: ChurinAY@sintz.ru.

# ДОКУМЕНТЫ

13 августа на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

#### Приказы Департамента ветеринарии Свердловской области

• от 28.07.2014 №212 «Об утверждении Порядка формирования и ведения единой базы данных о специалистах в сфере ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Свердловской области» (номер опубликования 2200);

от 01.08.2014 №224 «О внесении изменений в приказ Департамента ветеринарии Свердловской области от 28.07.2014 № 212 «Об утверждении Порядка формирования и ведения единой базы данных о специалистах в сфере ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Свердловской области» (номер опубликования 2201);

от 01.08.2014 №225 «Об утверждении Административного регламента предоставления Департаментом ветери-

нарии Свердловской области государственной услуги по регистрации специалистов в сфере ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Свердловской области» (номер опубликования **2202**).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru/d140814

# ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская,

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856)

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67 Отдел распространения - 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить:

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции

ответственность несёт рекламодатель

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Общий тираж 77141 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:

по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.